

門是窄的，路是小的

聖經《和合本修訂版》路加福音 13:23 有一個人問祂：「主啊，得救的人很少吧？」耶穌對眾人說：²⁴「你們要努力進窄門。我告訴你們，將來有許多人想要進去，卻不能。」

在神掌權下的「人權」或「民主」，絕不會以多數決來看待問題，人再多也沒有用，因為人性的自私盲目會扼殺神國的公義伸張。所以神乃是先揀選義人，以智慧領袖去拯救整個族群，以謙卑人俯就卑微者的方式，以窄門來迎接少數醒悟得救的人。

在現實環境下的教會，不要覺得人少零星孤掌難鳴，歷史上神以弱小的人數勝過頑強大多數的實例處處可見。我們不必附和世界的見解，也不必在意自己像耶穌一樣受人誤會排擠。雖然恩典之門一直為世人持續敞開，在每一個「今日」為每一個人敞開，但是啟示錄也說明神並不是等到人數過半才關門，的確確，至終只有少數人選擇了這條小路。

基督徒當然不可以高傲作祟，若眾人以為美的事，只要不是出於自私自利的動機，應當留心盡力去做。但是若想要博得人人都說你好，為了和睦而蹉跎，可能反而會因此延誤了入門的時機，錯失大局。

羅馬書 12:16 「要彼此同心，不要心高氣傲，倒要俯就卑微的人。不要自以為聰明。¹⁷ 不要以惡報惡，眾人以為美的事要留心去做。¹⁸ 若是可行，總要盡力與眾人和睦。」